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ATA Nº. 2.205/2023 – DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 20.04.2023. Aos vinte dias do mês de 

abril do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na Sala de 

Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às quatorze horas e quinze 

minutos (14h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena Couto Metz e 

Rosemeri Machado Hammarstrom, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno 

Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Eduardo Guilherme Artmann, integrantes da Bancada do 

Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e Gabriel de Jesus, integrantes da 

Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e Jussara Rodrigues 

de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1ª 

Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o 

Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo 

que posteriormente colocou a mesma em discussão e posteriormente em votação: Aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

Deliberação da Ata nº 2.204/23 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 016/23 

recebido da Secretaria da Indústria, Comércio e Empreendimentos, convidando para cerimônia de 

abertura da “aula inaugural” do Projeto “Qualifica Ibirubá”, com o curso de conhecimento básico em 

Informática, hoje dia 20 de abril, às 18h45min, na Biblioteca Pública Municipal. OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 039/23 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão 

ordinária nº 005/23, do dia 17 de abril; Ofício nº 040/23 expedido para a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 005/23, do dia 17 de abril para divulgação; Ofício nº 041/23 expedido 

para a Rádio CBS, parabenizando pelos 36 anos de atividades. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA 

PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 001/2023, de todos os vereadores (as): Moção de Apelo por medidas 

de combate aos efeitos da seca no RS: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2023, de autoria das ver. Jussara e Lorena: Dispõe sobre a criação 

do Programa Municipal de Segurança e Proteção às Escolas do Município de Ibirubá-RS e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou a ver. 

Patrícia para ser a relatora. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, designou a ver. Jaqueline para ser a 

relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2023: Dispõe sobre o programa 

para identificação, diagnóstico, tratamento e acompanhamento integral de educandos com dislexia, 

discalculia ou transtorno do déficit de atenção e hiperatividade (TDAH), na rede pública e privada de 

educação e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e 

para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2023: Dispõe sobre a disponibilização de cadeiras na 

primeira fila aos alunos com Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade – TDAH e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatora. A 

ver. Jussara, Presidente da CESSA, designou a ver. Gesmari para ser a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2023: Regulamenta, no âmbito do Município de 
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Ibirubá/RS, os serviços de transporte remunerado privado individual de passageiros por aplicativos ou 

outras plataformas de comunicação em rede. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou 

o ver. Eduardo para ser o relator. O ver. Gustavo, Presidente da COSP, assumiu a relatoria. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2023: Altera o anexo II da Lei Complementar nº 

121/2015. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Obras 

e Serviços Públicos. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou a ver. Patrícia para ser a relatora. 

O ver. Gustavo, Presidente da COSP, assumiu a relatoria. LEITURA DA MENSAGEM 

RETIFICATIVA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2023: Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 1.920/2003, com fins a realizar ajustes na Legislação relativa ao Conselho Municipal de 

Desenvolvimento – COMUDE. Baixado para as mesmas comissões do Projeto, ficando os mesmos 

relatores: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (Relator: Eduardo); e para a Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Indústria Comércio e Meio Ambiente (Relator: Gabriel). LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2023: Autoriza o Poder 

Executivo a alienar imóveis de propriedade do Município. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Obras e 

Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 011/23: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

013/2023: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.154/2007. Leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 013/23: 

Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do 

dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Falou que estiveram presentes na mobilização com os 

agricultores, através do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, FETAG e CONTAG, e que também foi 

feita uma proposta de moção de apelo a esses agricultores que passam pelo terceiro ano consecutivo de 

seca e que estão mobilizados e sensibilizados por eles que estão sofrendo muito e com certeza será 

encaminhado ao Governo Estadual e Federal para que medidas sejam tomadas. Disse também que 

estiveram junto a Brigada Militar, entregando uma nova viatura, que juntamente com a vereadora 

Jaqueline conseguiram através de um encaminhamento que foi feito ao deputado Pedro Westphalen. A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos, 

especialmente o Almir da Rádio CBS e a Secretária Dileta. Disse que tem percorrido bastante a 

comunidade e que não tem preço que pague o reconhecimento que a comunidade tem, então agradeceu 

as pessoas pelo apoio. Disse que teve essa semana um momento muito importante junto com a Brigada 

Militar, onde poderão comemorar o fortalecimento da segurança pública do Município de Ibirubá, onde 

foi dado um veículo semi-blindado para auxiliar os serviços da Brigada Militar. E também falou sobre 

uma mobilização importante aqui de Ibirubá, onde os agricultores de Ibirubá e região falam da 

sobrevivência da agricultora das famílias e do que vivemos diariamente, onde o cenário é desolador, 

cada vez vai ficando mais crítico, pois são três anos de dificuldade e elas só vão se somando. Disse que 

talvez semana que vem estarão indo à Porto Alegre levando isso ao Governo Estadual, onde precisam de 

politicas públicas urgentes para salvar a agricultura do Rio Grande do Sul que é a nossa base e essência. 

Observou que esse ano de 2023 vai se mais um ano atingido, principalmente aos pequenos agricultores, 

médios e até nos grandes. Finalizou dizendo que vão bater na porta de quem precisar para tentar 
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realmente mobilizar e buscar alguma resposta para todos nos agricultores. O vereador ZALO BUENO 

GOMES DA SILVA, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Agradeceu à todas as diretoras 

dos colégios do Município, falando sobre a votação dos vereadores mirins. Contou que pela manhã, ele 

e sua colega Angélica Maurer, participaram do programa da Rádio Ibirubá, para falar a respeito do 

Vereador Mirim. Contou que pediu para a Angélica assumir a tarefa de coordenar o Programa Vereador 

Mirim, e lá ela explicou tudo sobre a história do Projeto Vereador Mirim, desde o começo na época do 

ex-vereador Erani da Silva Mendes, da qual eles olhavam as fotografias. Agradeceu por esse grande 

projeto que o vereador Erani fez quando passou nesta Casa, um projeto do qual todos os próximos 

vereadores, quando entram nessa Casa, somente dão andamento. Contou que ele, juntamente com a 

Angélica, passaram em todas as escolas para acompanhar as votações e notou a alegria das crianças. 

Falou para a vereadora Rudinéia a respeito de alguns projetos dos vereadores mirins que eles, como 

vereadores, podem pegar para dar andamento, mencionando um projeto aprovado, que Angélica 

informou para ele, de um guri da vila, neto do finado Osmarzinho, o Kelvin, feito por ele quando 

vereador mirim. Agradeceu a Angélica por ela aceitar coordenar esse projeto nosso, da qual ele tem 

certeza que irá ser um grande trabalho, por ela ser uma grande profissional, com a qual ele vem 

trabalhando há dois anos, finalizou agradecendo à secretária Angélica. Também agradeceu o Presidente 

do Sindicato que os convidou para participarem da manifestação para dizer que precisam fazer isto 

mesmo, ficar firme nesta caminhada, pois a benefícios pro pequeno produtor. Comentou que recebeu um 

convite do vereador Galera para ir à Porto Alegre, na quarta-feira, e com certeza eles irão até lá direto 

para falar com o Governador ou o Vice-Governador, juntamente com as vereadoras Gesmari, Rudinéia, 

Jaqueline e Gustavo, se eles teriam um tempo para acompanhá-lo, ele citou a importância de eles irem 

até lá para entregar em mãos essa moção que ela mesma puxou a frente para ser feito. Falou que é 

importante eles mostrarem que estão a favor das coisas justas, pois não estão pedindo nada a mais, 

somente o que é justo. A vereadora ROSEMERI MACHADO HAMMARSTROM, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Começou parabenizando as vereadoras Jaqueline e Gesmari pela conquista da 

SUV-Duster para a Brigada Militar, que foi de extrema importância para todos. Também comentou que 

olhou todas as fotos publicadas nas redes sociais do Vereador Mirim, e que aquilo a encantou, a maneira 

que estava os projetos, o futuro está bem assegurado graças a pessoas como a Angélica Maurer, que tem 

essa competência de correr atrás e fazer acontecer. Disse que semana que vem vai à Brasília 

acompanhar a colega vereadora Lorena, e também se despediu dizendo que foi um prazer imenso ter 

acompanhado os trabalhos dos vereadores (as). Disse que veio de uma geração de brigas, e que aqui viu 

um paizão que o Zalo é, e registrou sua admiração por todos, por cada abraço, e conversas. Falou que ali 

não era um lugar de guerra, mas sim de uma família que graças a Deus ela pôde fazer parte. Agradeceu a 

todos, e pediu para defenderem seus dois projetos que ficaram em pauta. Em seguida o Presidente deu 

por encerrado os trabalhos às dezesseis horas e cinquenta horas (16h50min.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados pela vereadora Jussara 

Rodrigues de Andrade, 1º Secretária. Do que eu, Eduardo Guilherme Artmann determinei que fosse 

lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1º Secretária. 


